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ATA DA 8ª (OITAVA) SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º 

(PRIMEIRO) PERÍODO LEGISLATIVO DA 36ª 

(TRIGÉSIMA SEXTA) LEGISLATURA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE JAGUARIBE DE 2024.                

PRESIDÊNCIA DO SR.  JOSÉ RUI PEIXOTO PINHEIRO.     

SECRETARIADA PELO, 1° SECRETÁRIO RICARDO 

BRUNO DIÓGENES SOUSA 

Aos 12 (doze) dias do mês de abril de dois mil e vinte e quatro 

(2024), às 09:00 (nove horas), reuniu-se através do plenário, em 

sessão ordinária presencial, esta Edilidade sob a presidência do Sr. 

vereador José Rui Peixoto Pinheiro e secretariada pelo primeiro 

Secretário, Vereador Ricardo Bruno Diógenes Sousa. O Presidente 

iniciou os trabalhos, saudando todos os Parlamentares, assessores 

jurídicos, secretários parlamentares, servidores desta casa e público 

presente. Saudou também a população jaguaribana que 

acompanham a sessão, pelos meios de comunicação social da 

cidade de Jaguaribe, através das rádios FM 87.9, a rádio Rio 

Jaguaribe 104.5 e pelo facebook oficial da Câmara Municipal de 

Jaguaribe. Havendo número regimental, e em “nome de Deus”, o 

Presidente declarou aberta a presente Sessão Ordinária. Convidou 

a todos para de pé, acompanharem a execução do hino do 

município. Dando continuidade ao PEQUENO EXPEDIENTE, a 

Presidência solicitou ao vereador Márcio Pereira de Oliveira, para 

fazer a leitura do salmo Bíblico 117. Em seguida os vereadores: 

Auricélio Teixeira Lima e Geomar Freire Alves, solicitaram a 

Mesa Executiva, “com espírito de fé, devoção a Deus e amor ao 

próximo” um minuto de silêncio em lembrança a memória 
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póstuma: Tupãzinho (do Distrito de Mapuá) e o Sr. Geraldo 

Pequeno (do Distrito de Aquinópoles). Dando continuidade ao 

cumprimento da pauta legislativa, o Sr. Presidente solicitou 

ao 1° secretário vereador Ricardo Bruno, para fazer a leitura 

da Ata da Sessão anterior. Colocada em discussão e votação 

pela presidência, a referida ata foi aprovada por unanimidade do 

plenário. Em seguida, fez a leitura das correspondências recebidas   

pela presidência:   Ofício Circular Nº 09/2024 da Secretaria 

Municipal de Educação /Assunto: Fortalecimento da Gestão 

Democrática e Convite da Secretaria do Desenvolvimento Econômico, 

Ciência, Tecnologia e Turismo para participar do I Seminário Regional de 

Ações e Políticas Públicas. Na sequência, a presidência anunciou a 

ORDEM DO DIA, feito a chamada nominalmente, verificou-se a 

presença dos vereadores: José Ueimas Nogueira, Ricardo Bruno 

Diógenes Sousa, Auricélio Teixeira Lima, Francisco Désio 

Diógenes Júnior, Moacir Diógenes Sobrinho, Édiva Maria 

Diógenes Braga Santiago, José Valdi Vieira, Geomar Freire Alves, 

Francisco Vanaldo Araújo Batista, Márcio Pereira de Oliveira, 

Nayana Lima Santos e o presidente vereador, José Rui Peixoto 

Pinheiro. Faltou o vereador Raimundo Uchôa Filho. Dando 

continuidade ao cumprimento da pauta legislativa, o Sr. Presidente 

solicitou ao 1º Secretário vereador Ricardo Bruno, fazer a leitura 

das matérias em trâmites nesta Casa. PODER EXECUTIVO: 

Apresentação e despacho às Comissões Permanentes do Projeto 

de Lei nº 011, de 10 de abril de 2024. Autoriza o pagamento em 

parcela única do valor adicional de incentivo financeiro para 

atenção à saúde bucal de que trata a portaria GM/MS 960 de 

17/07/2023, do Ministério da saúde e adota outras providências. O 
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referido Projeto de Lei, foi despachado as Comissões de Justiça, 

Legislação e Redação, de Finanças e Orçamento e de Saúde e 

Saneamento, para cumprirem os trâmites regimentais. PODER 

LEGISLATIVO: Apresentação e despacho às Comissões 

Permanentes das Proposituras a seguir: I) Projeto de Resolução nº 

009, de 11 de abril de 2024. De autoria da Mesa Executiva da 

Câmara Municipal de Jaguaribe. Dispõe sobre a contratação de um 

vigia para Câmara Municipal de Jaguaribe nos termos da lei 

municipal nº 997/2010. II) Projeto de Lei nº 011, de 08 de abril 

de 2024. De autoria da Vereadora Nayana Lima Santos. Dispõe 

sobre a concessão de Título de Cidadã de Jaguaribe à Ilma. SRA. 

JOSEANE LIMA MUNIZ. III) Projeto de Lei nº 012, de 11 de 

abril de 2024. De autoria do vereador Ricardo Bruno Diógenes 

Sousa. Com subscrição do vereador Moacir Diógenes Sobrinho. 

Dispõe sobre a concessão de Título de Cidadão de Jaguaribe ao 

Ilmo. Sr. JOSÉ ALVES DE SOUSA.  Os Projetos de Leis e de 

Resolução acima mencionados, foram despachados para a 

Comissão de Justiça, Legislação e Redação, para cumprirem os 

trâmites regimentais. Discussão e votação em primeiro turno das 

matérias citadas abaixo: I) Projeto de Lei nº 006, de 02 de abril 

de 2024. De autoria do Vereador Auricélio Teixeira Lima. Dá 

denominação a Estrada Municipal localizada no início do Bairro 

João Paulo II (Curralinho) e finalizando no Sítio Caranguejo de 

ESTRADA MUNICIPAL FRANCISCO DE ASSIS DE 

OLIVEIRA (CHICO SIMÃO). II) Projeto de Lei nº 007, de 02 de 

abril de 2024. De autoria do Vereador Auricélio Teixeira Lima. 

Dispõe sobre a concessão de título de Cidadão de Jaguaribe ao 

Ilmo. Sr. LUCIANO FERREIRA ARAÚJO. III) Projeto de Lei nº 
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009, de 04 de abril de 2024. De autoria do Vereador Ricardo 

Bruno Diógenes Sousa. Dá denominação à Rua Projetada, 

localizada no Bairro Centro – Jaguaribe/Ce, atualmente sem 

denominação de RUA PROFESSORA MARIA LOURENÇA 

FEITOSA. Os Projetos de Leis do Poder Legislativo de números, 

006, 007 e 009 acima mencionados, obtiveram pareceres 

favoráveis da relatora da Comissão de Justiça Legislação e 

Redação, vereadora Édiva Maria Diógenes Braga Santiago e 

aprovados pela maioria dos membros da referida comissão. 

Colocados em discussão e votação em primeiro turno pela 

presidência, os Projetos de Leis acima citados foram aprovados por 

unanimidade dos vereadores e vereadoras presentes em plenário. 

Vale ressaltar que o Projeto de Lei de nº 007 passou pelos trâmites 

de votação secreta como determina o Regimento Interno da 

Câmara. Salientamos que o Projeto de Lei nº 008, de 02 de abril 

de 2024. De autoria do Vereador Raimundo Uchoa Filho. Dispõe 

sobre a concessão de título de Cidadã de Jaguaribe à Ilma. Sra. 

CARMEM RÉGIA DIÓGENES BEZERRA, foi retirado de pauta 

pela presidência, pois o autor do mesmo se encontrava ausente 

nesta sessão legislativa. Continuando, a pauta do Legislativo com 

a concordância do plenário, deu sequência da seguinte ordem: O 

primeiro secretário fez a leitura dos requerimentos de números: 39 

e 45/2024 de autoria do vereador Ricardo Bruno Diógenes Sousa, 

41/2024 de autoria do vereador Francisco Vanaldo Araújo Batista, 

42/2024 de autoria do vereador José Valdi Vieira, 43/2024 de 

autoria do vereador Márcio Pereira de Oliveira, 44/2024 de autoria 

do vereador José Ueimas Nogueira e requerimentos de números  

46, 47 e 48/2024 de  autoria da vereadora Nayana Lima Santos. Os 
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requerimentos acima citados, foram aprovados por unanimidade 

dos vereadores e vereadoras presentes em plenário, logo após os 

esclarecimentos dos seus respectivos autores.  Neste momento o Sr. 

Presidente vereador José Rui Peixoto Pinheiro, fez pedido  de um 

Requerimento Verbal. Solicitou ao Ilmo. Secretário de 

Infraestrutura, Transportes e Urbanismo - Sr. Rafael Gomes 

Diógenes, o envio de uma equipe de capina e limpeza para as ruas 

e calçadão do Bairro Nelson Diógenes;  a capina, limpeza e retirada 

de entulhos para  as ruas  Hidelberto Saboia Ribeiro - Bairro Celso 

Barreira Filho e rua José Alexandre (nas  proximidades do antigo 

Munizão) e para todas as ruas dos bairros adjacentes. Em seguida 

o Presidente colocou em votação. O requerimento verbal foi 

aprovado por unanimidade dos vereadores e vereadoras presentes 

em plenário. Discussão e votação em segundo turno do Projeto de 

Lei n.º 005, de 11 de março de 2024. De autoria do Vereador-

Presidente José Rui Peixoto Pinheiro. Dá denominação à Rua 01, 

localizada no Bairro Edmar Barreira de RUA ÁUREA BATISTA 

PEREIRA DE SOUZA. Na sequência, a presidência convidou os 

familiares da saudosa homenageada, a adentrarem ao plenário e 

tomarem assentos no mesmo. Em seguida, o 1º secretário vereador 

Ricardo Bruno, fez a leitura da biografia da homenageada. 

Colocado em discussão e votação em segundo turno pela 

Presidência, o referido Projeto de Lei, foi aprovado por 

unanimidade dos vereadores e vereadoras presentes em plenário. 

Logo na sequência, o Sr. Presidente vereador José Rui Peixoto 

Pinheiro autor do referido Projeto de Lei, fez um breve relato sobre 

a indicação do nome da rua localizada no Bairro Edmar Barreira, 

em memória a saudosa ÁUREA BATISTA PEREIRA DE 
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SOUZA. Em seguida, passou a palavra aos vereadores e 

vereadoras, os mesmos   parabenizaram o Presidente pela autoria 

do Projeto de Lei, como também a todos os familiares presentes.  

Facultou a palavra para os familiares e amigos. O grande amigo Sr. 

Hélio Barreira, em sua fala relembrou com saudades sua 

adolescência, disse que Dona Áurea fez parte desta fase de sua 

vida, pois a mesma tinha uma parceria com a Fazenda Santa Maria 

na venda do leite. Finalizou dizendo que ela ficou na história e na 

lembrança da citada Fazenda  pela sua postura de dignidade e 

irmandade. Com a palavra o ex-vereador Tico Sat (filho da 

homenageada) agradeceu ao vereador Presidente José Rui Peixoto 

Pinheiro, pela autoria desse projeto de lei que homenageia a sua 

mãe com o nome de uma rua nesta cidade, principalmente no bairro 

Edmar Barreira, como também a todos os vereadores que votaram 

a favor desse projeto. O mesmo expressou a sua satisfação e 

orgulho pela atitude do Sr. Hélio Barreira em procurar essa casa na 

pessoa do Sr. Presidente e propor essa homenagem a sua querida 

mãe. O Sr. Presidente agradeceu a presença de todos os familiares 

e amigos neste momento solene e de homenagem.  Todos os 

pronunciamentos dos familiares e dos vereadores e vereadoras se 

encontram em áudios   arquivados junto ao sistema de comunicação 

do departamento de imprensa da Câmara Municipal. Dando início 

ao GRANDE EXPEDIENTE, a Presidência   passa nominalmente 

a palavra aos vereadores e vereadoras presentes, regimentalmente 

pelo tempo determinado de até 05(cinco) minutos, para discorrer 

sobre assunto de sua livre escolha ou de interesse da coletividade, 

ou ainda para encaminhar e justificar proposições. Os digníssimos 

representantes do povo jaguaribano, iniciaram suas falas saudando 
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todos os colegas vereadores e vereadoras, assessores jurídicos, 

secretários parlamentares, funcionários desta Casa, público 

presente e os que acompanham pelas rádios da cidade e pelas redes 

sociais e em especial toda a População jaguaribana e ouvintes do 

facebook oficial da Câmara Municipal de Jaguaribe. Abordaram 

diversos assuntos de grande relevância para o Município de 

Jaguaribe. Todos os pronunciamentos se encontram em áudios   

arquivados junto ao sistema de comunicação do departamento de 

imprensa da Câmara Municipal, com fácil acesso a todos, caso haja 

necessidade serão reproduzidos em notas taquigráficas para 

quaisquer esclarecimentos. Dando continuidade à pauta legislativa, 

o Presidente registrou a presença do Ilmo. Secretário Municipal do 

Esporte e Juventude – SEJUV - Sr. Francisco José Soares Mourão 

e do Ilmo. Diretor da Liga Jaguaribana de Handebol – Sr. Ramom 

Wesley Girão Lima e os convidou a adentrarem ao plenário e 

ocupar o espaço da Tribuna Popular, solicitado pelos mesmos para 

falar de assuntos relacionados a agradecimentos, a importância do 

evento ( liga jaguaribana de handebol ) para o Município e as 

conquistas que obtiveram pela seleção jaguaribana. Os 

pronunciamentos do Ilmo. Secretário Municipal do Esporte e 

Juventude – SEJUV - Sr. Francisco José Soares Mourão e do Ilmo. 

Diretor da Liga Jaguaribana de Handebol – Sr. Ramom Wesley 

Girão Lima, como também a participação dos senhores vereadores, 

neste debate encontram-se arquivados no departamento de 

imprensa desta casa legislativa. Não havendo mais nada a ser 

tratado, o Presidente agradeceu a presença de todos os 

parlamentares e convocou-os para a próxima sessão ordinária, a ser 

realizada no dia 19 (dezenove) de abril do corrente ano e declarou 
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encerrada a presente sessão. A sessão é levantada as 12h55min 

(doze horas e cinquenta e cinco minutos). Plenário da Câmara 

Municipal de Jaguaribe, em 12 (doze) dias do mês de abril de 2024.            

____________________________________ 

PRESIDENTE: JOSÉ RUI PEIXOTO PINHEIRO 

______________________________________ 

1º SECRETÁRIO:  VEREADOR RICARDO BRUNO 

DIÓGENES SOUSA  


